

Examen de rattrapage de Maths3

Exo 1 :

Etudier la nature des séries suivantes :

$$\sum_{n=1}^{\infty} \sqrt{n} e^{-n},$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^n e^{-\frac{1}{n}},$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\sin^2 n}{n\sqrt{n}},$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{\log(1 + \frac{1}{n})}{n^4 + 1}.$$

Exo 2 :

Donner la nature des séries alternées suivantes :

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{e^{\sqrt{n}}}$$

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{\cos n\pi}{n^2 + (-1)^n}$$

Exo 3 :

On considère la série entière suivante :

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n!}{n^n} x^n$$

D son domaine de convergence, I son intervalle de convergence et R son rayon de convergence.

1. Calculer R, déduire I.

2. Déterminer D.

Indication : Utiliser $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n!}{\sqrt{2\pi n} (\frac{n}{e})^n} = 1$.

Exo 4 :

Calculer la somme de chacune des séries entières suivantes :

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(n-1)! + 1}{n!} x^{n+1},$$

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n(n+2)}$$

Solutions

Exerc

Nature de la série $\sum_{n \geq 1} \sqrt{n} e^{-n}$?

$$u_n = \sqrt{n} e^{-n} > 0, \forall n \geq 1$$

$$\bullet \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{u_{n+1}}{u_n} = e^{-1} < 1 \Rightarrow \sum_{n \geq 1} u_n \text{ conv} \rightarrow (1, 25)$$

$$\bullet v_n = n^n e^{-\frac{1}{n}} > 0, \forall n \geq 1$$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} \sqrt[n]{v_n} = \lim_{n \rightarrow +\infty} n e^{-\frac{1}{n^2}} = +\infty \Rightarrow \sum_{n \geq 1} v_n \text{ div} (1, 25)$$

$$\bullet w_n = \frac{\sin^2 n}{n\sqrt{n}} > 0, \forall n$$

$$\text{on a } w_n \leq \frac{1}{n\sqrt{n}} = \frac{1}{n^{3/2}} \quad \forall n \geq 1$$

$$\text{la série } \sum_{n \geq 1} \frac{1}{n^{3/2}} \text{ cv} \Rightarrow \sum_{n \geq 1} w_n \text{ cv} \quad (1, 25)$$

(PO (comparaison))

$$\bullet k_n = \frac{\log(1 + \frac{1}{n})}{n^4 + 1} > 0, \forall n > 0$$

$\log(1 + \frac{1}{n}) \sim \frac{1}{n}$ qd n suffisamment grand.

$$\bullet \left(k_n \sim \frac{1}{n(n^4 + 1)} \sim \frac{1}{n^5} \right)$$

$$\sum \frac{1}{n^5} \text{ cv} \xrightarrow{c.f.} \sum k_n \text{ cv} \quad (1, 25)$$

Ex 01

$$u_n = \frac{1}{e^{2n}} \begin{cases} \xrightarrow{\text{Fond}} 0 \\ \searrow (\text{car } e^{2n} \nearrow) \end{cases} \implies \sum (-1)^n u_n \text{ CV} \quad (215)$$

$$\text{car } \pi = (-1)^n, \forall n$$

$$\text{donc } \sum_{n \geq 2} \frac{\cos n\pi}{n^2 + (-1)^n} \equiv \sum_{n \geq 2} \frac{(-1)^n}{n^2 + (-1)^n}$$

$$u_n = \frac{1}{n^2 + (-1)^n} \quad \text{!} \text{ décroît (car } n^2 + (-1)^n \nearrow \text{)}$$

donc $u_n \rightarrow 0$, d'après le critère de $n \rightarrow +\infty$ le terme $\sum u_n$ CV (215)

Ex 02

$$J = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{1 \cdot (n+1)!}{(n+1)^{n+1}} \times \frac{n^n}{n!} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \left(\frac{n}{n+1} \right)^n = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{1}{\left(\frac{n+1}{n} \right)^n} = e^{-1}$$

$$J = \frac{1}{e} = e^{-1} \implies (125)$$

$$I = J - e, \text{ et } \implies (117)$$

car $n = e^n$, on obtient

$$\sum \frac{n!}{n^n} e^n \quad \text{car } \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{n! e^n}{n^n} = +\infty \implies$$

soit $e \in \mathbb{C}$ n'est pas satisfaisante, la série en question diverge en $n = e$. (125)

en $n = -e$, la série converge $\sum (-1)^n \frac{n!}{n^n} e^n$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} \left| \frac{(-1)^n \frac{n!}{n^n} e^n}{n^n} \right| = +\infty \Rightarrow$$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} \left(\frac{(-1)^n \frac{n!}{n^n} e^n}{n^n} \neq 0 \Rightarrow \right)$$

Cela n'est pas satisfaisant, la série
 géométrique diverge en $x = -e$. (1,25)

$$D =]-e, e[\quad (0,15)$$

Ex 11.

$$\sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{(n-1)! + 1}{n!} \right) x^{n+1} = S \quad ?$$

$$\frac{(n-1)! + 1}{n!} = \frac{(n-1)!}{n(n-1)!} + \frac{1}{n!} = \frac{1}{n} + \frac{1}{n!}$$

$$S = \sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{1}{n} + \frac{1}{n!} \right) x^{n+1}$$

on a $\sum_{n=0}^{+\infty} \frac{x^n}{n!} = e^x$, et $x \in \mathbb{R} \Rightarrow$ (0,25)

$\times x$ on obtient

$$\sum_{n=0}^{+\infty} \frac{x^{n+1}}{n!} = x e^x \Rightarrow \left\{ \sum_{n=1}^{+\infty} \frac{x^n}{(n-1)!} = x(e^x - 1) \right\}$$

(0,75) pt

diante pot

$$\sum_{n=0}^{+\infty} x^n = \frac{1}{1-x}, \quad \forall x \in]-1, 1[\quad \text{--- (ONS)}$$

En intégrant de 0 à x , on obtient

$$\sum_{n=0}^{+\infty} \frac{x^{n+1}}{n+1} = -\ln(1-x) \quad \text{--- (ONS)}$$

$$\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{x^n}{n} = -\ln(1-x) \quad \text{--- (*)}$$

En multipliant (*) par x

on aura :

$$\forall x \in]-1, 1[$$

$$\sum_{n=1}^{+\infty} \frac{x^{n+1}}{n} = -x \cdot \ln(1-x) \quad \text{--- (ONS)}$$

Enfin

$$\forall x \in]-1, 1[$$

$$\begin{aligned} \sum_{n=1}^{+\infty} \left(\frac{(n-1)! \cdot x^n}{n!} \right) x^{n+1} &= x(e^x - 1) - x \ln(1-x) \\ &= x \left[e^x - 1 - \ln(1-x) \right] \end{aligned} \quad \text{--- (ONS)}$$